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MATEMATIKA

Izpitna pola / Feladatlap

Sobota, 9. junij 2018 / 120 minut
2018. junius 9., szombat / 120 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, numeri¢no Zepno

racunalo brez grafi¢nega zaslona in mozZnosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in

trigonir. Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s formulami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.
Engedélyezett segédeszkdzok: A jeldlt toltbtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, grafikus képernyd nélkiili és szimbdlumos
Szamitas elvégzésének lehet6ségét kizard numerikus zsebszémoldgépet, kbrz6t, haromszdgvonalzot
(geo-hdromsz6gvonalzét), vonalzdt, szégmérét és trigonirt (360°-0s sz6gmérbt) hoz magéval.
A jelélt eqy értékeld lapot és két potlapot is kap a vazlatkészitéshez.
A képleteket tartalmazd melléklet a perforélt lapon talalhato, amelyet a jel6lt dvatosan kiszakithat.
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POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeléltnek sz616 utmutaté a kévetkez6 oldalon olvashaté.

Ta pola ima 24 strani, od tega 1 prazno.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 1 iires. © Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 11 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in
reSite dve. Stevilo tock, ki jin lahko doseZete, je 70, od tega 50 v prvem delu in 20 v drugem delu. Za posamezno nalogo je
Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamuite, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko ridete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na
novo. Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kbdszamét a feladatlap els6 oldalénak jobb felsé sarkban levd keretbe, az értékell lapokra és a
vazlathoz kapott potlapokra!

A feladatlap ket részbll all. Az els6 rész 11 feladatot tartalmaz. A masodik részben 3 feladat van, ebbdl kettét oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhet6 el: 50 pont az els6, 20 pont a masodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhet6 pontszamot is. A feladatok megoldésakor hasznélhatja az 5. és 6. oldalon talalhatd képletgydjteményt.

A tablézatban jeldlie meg x-szel, a mésodik rész melyik két feladatét értékelje az értékeld! Ha ezt nem teszi meg, az értékel6
tanér az els6 két megoldott feladatot értékeli.

Vélaszait télttollal vagy golyostollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére; a fliggvénygrafikonokat, a mértani dbrakat és a
rajzokat ceruzaval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat hizza at, majd valaszat irja le tjra! Az olvashatatlan megoldasokat és a
nem egyértelm( javitasokat 0 ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a potlapokra, de azt az értékelés sordn nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldésig vezeté miiveletsort, az 6sszes kbztes szamitdssal és kbvetkeztetéssel egyiitt.
Ha a feladatot t6bbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jel6lje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh togk v ravnini: d(4,B) = y/(x, - x,)% + (3, — 3, )’

Linearna funkcija: /(x)=kx+n « Smerni koeficient: k = —? _?
27 M
i i . ky =k
Naklonski kot premice: & =tang o Kot med premicama: tang = T ik
12

2. Ravninska geometrija (plo$éine likov so oznaéene s S) |

Trikotnik: § = "; - %absiny = Js(s—a)(s—b)s—c), s = %’”C
Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega () kroga: R = %, r= % (s = %b“’)

2
Enakostraniéni trikotnik: S = 4 J§ V= a\/§, r= “\/5, R = a3

4 2 6 3
Deltoid, romb: § = % e Romb: S =4’sina
Paralelogram: S = absina o Trapez: S = aTJer

o 2 o

.. . L Tra ax: 5 : .o Tra
Dolzina kroznega loka: / = 180° o Plosc¢ina kroznega izseka: S = 360°
Sinusni izrek: —4 - b ___c¢ _
sineg sing siny
Kosinusni izrek: o? = b? +¢? —2bccosa
3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je ploéina osnovne ploskve) |
Prizma: P=25+5,, V=35 e Valj: P=2mw?+2mwv, V =mwy
. s . 1
Piramida: P =S+ Spl V= §SV e Stozec: P=mw? +mrs , V= %m‘zv
3
Krogla: P=4mw?, V= 4%
4. Kotne funkcije |
sin?a +cos?a =1 o 1+tan’a = 12
sina COoS™ o

tana = o e sin2a =2sinacosa
cos(a £ ) =cosacos S Fsinasin g e COS2a =cos’a-sin®a

sin(a + f) =sinacos fcosasinf

5. Kvadratna funkcija, kvadratna enaéba |

f(x)=ax® +bx+c Teme: T(p,q), p==2, ¢==2
2a 4q
#, D =b?—4ac

ax® +bx+c=0 Niéli: x,, =
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e log,y=x<a =y e log, x" =nlog, x
lo
e log,(xy)=log, x+log, y e log, x Ioga

e log,*=log, x-log, y
y

o Aritmetiéno zaporedje: a, =, +(n—-1)d , s, :%(2011 +(n—1)d)

" -1
o Geometrijsko zaporedje: a, = a,q"", s, = a1qq 1
. Gynp
o Navadno obrestovanje: G, =G, +o0, o= 100
o Obrestno obrestovanje: G, = G,r", r =1+ %

8. Obdelava podatkov (statistika) |

_ XXy t..tx,

o Aritmeti¢na sredina: x =
n

T S+ fox, + 4+ fix,

fH+ o+ + 1
o Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: e Pravila za odvajanje:
S(x)=x", f(x)=m"" (. (x)+g(x)) S(x)+g'(x)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx . ,
f(x)—COSx f/(x)__sinx (f(x g(x ) = ( )g(x)+f(x)g (X)
f(x)=tanx, f(x)= ((x)) = bf(x
cos?® x

' 1 ( (X)j S(x)g(x) - f(x)g'(x)
f(x)=Inx, f'(x)= < 2(x) gz(x)
fx)=e', fi(x)=¢ (f(g(x) ) f'(g(x))g'(x)

'10. Kombinatorika in verjetnostni raéun |

e Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

o Variacije brez ponavljanja: 7, —( n! 0
—-r

r r

« Variacije s ponavljanjem: ")y =

 Kombinacije brez ponavljanja: C’ = Vo _ : (”)
ol r'(n r)o\r

Stevilo ugodnih izidov
n  Stevilo vseh izidov

|§

 Verjetnost slucajnega dogodka 4: P(4)=
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KEPLETEK

1. A derékszdbgii koordindta-rendszer a sikban, a linedris fiiggvény|

Két pont tdvolsdga a sikban: d(A,B) = \/(x2 —x, P+ vy — 0 )

Linearis fiiggvény: f(x)=hkx+n e A linearis fliggvény iranytényezéje: k = %
27 M
Az egyenes hajlasszége: k =tang e Két egyenes hajlasszége: tang = 1ki ; ?
172
| 2. Sikmértan (a sikidomok teriiletét s -sel jeléltiik) |
Haromszég: S = C;" = %absin}/ = \/s(s —a)(s—=b)(s—c), s= %bﬂ:
A hdaromszég koéré irhaté kér sugara (R) és a hdromszégbe irhaté kér sugara (r):
_ abc _5 _a+b+c
R= 45 " Ty (S B 2 )
2

Egyenl6 oldali haromszég: S = d 2/5 V= a\2/§, r= a\6/§’ R= a\?{g
Deltoid, rombusz: s = % e Rombusz: S = a®sina
Paralelogramma: S = absina o Trapéz: S = “T“v

0 2 o

P . :ﬂjra . . P . S=T[}" a
A kériv hossza: | 180° e A korcikk teriilete 360°
Szinusztétel: —*— = .b =—t_=
sing sing siny
Koszinusztétel: a* = b + ¢* — 2bccosa
| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S az alaplap teriilete)|
Hasdb: P=2S+S,, V =S e Henger: P=2m/? +2mwrv, V =y
e 1
Gula: P=S+S,, V:§SV e Kip: P=mw? +ms, V=%1tr2v
3
Gémb: P=4m?, V= 47;;
| 4. Szégfiiggvények |
sin? a + cos® a =1 . 1itan?g =1
tang — Sina cos? a
cosa e sin2a =2sinacosa
cos(a + ) =cosacos S Fsinasin e c0s2a =cos?a—sin’a
sin(a + f) =sinacos f +cosasin g
| 5. Mdsodfoku fiiggvény, masodfokii egyenlet|

f(x)=ax® +bx+c Tengelypont: T(p,q), p = %, q= %

ax? +bx+c=0 Zérushelyek, ill. gyokok: x,, - =% VD | p_p2_age
’ a
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| 6. Logaritmusok

e log,y=x<a =y e log, x" =nlog, x
e log,(xy)=log, x+log, y o log,x= :ggzz

o log,*=log, x—log, y
Y

7. Sorozatok

e Szamtani sorozat: a, =a,+(n—-1)d , s, = %(2511 +(n—-"1)d)

e Meértani sorozat: a, =a,q"", s, = a, L

. Gonp
e Kamatszamitas: G, =G, +o0, 0=
" 100
e Kamatoskamat-szamitds: G, = Gyr", r =1+ ——

100

| 8. Adatfeldolgozds (statisztika) |

P e . — Xt X X
o Szdmtani k6zép: x =12 "

n
7o JiXg + fox, +o+ fix,
H+fHota+f

9. Derivalt
o Néhany elemi fiiggvény derivaltja o Derivalasi szabalyok
S@)=x", f'(x)=nx"" :
()= sy, (x)=coss () +£(x)) = £(x)+ g'(x)

(
S(x)=cosx, f'(x)=-sinx (F(x)gx)) = f(x)elx)+ £(x)g'(¥)
(

f(x)=tanx, f(X)—COS . kf (x ) =kf'(x
) =Inx, f'(x)=2 (f(x)j f(x)g(x) f(x)g'(x)
x g(x) 2%(x)
fx)=e", f'(x)=¢"
(/(g(x) ) = /"(g(x))g'(x)

| 10. Kombinatorika. Valésziniiségszamitis |

o Ismétlés nélkiili permutaciok: P, = n!

|
o Ismétlés nélkiili varidciok: V| = —'-
(n—r)!
o Ismétlés varidciok: PV =n"
« Ismétlés nélkiili kombinaciok: ¢7 =/ -t _ (n)
" rl rl(n—-r)! r

m _ kedvez6 esemeények (esetek) szama
n az 0sszes események (esetek) szama

o Az A véletlen esemény (eset) valosziniisége: P(A)=
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1. DEL / 1. RESZ

Resite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

1. NaigriS€u je 28 otrok. Deklet je 6 manj kakor fantov. Koliko deklet in koliko fantov je na igris¢u?

A jatszotéren 28 gyerek van. 6-tal kevesebb a lany, mint a fid. Hany lany és hany fit van a
Jatszotéren?

(4 tocke/pont)



P18 1 C1 011 1 MO0 8

Natanéno izraCunajte vrednost spodnjega izraza. Nalogo reSite brez uporabe racunala.

Szamitsa ki az alabbi kifejezés pontos értékét! A feladatot szamolégép hasznalata nélkiil oldja

meg!
2
5 "3
14 7
6

(4 tocke/pont)
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Na sliki je graf polinoma p tretje stopnje. V okvirCke zapiSite enega od znakov <, > ali =, tako da
bodo trditve pravilne.
A képen a harmadfoku p polinom grafikonja lathatd. A keretekbe irja be a <, >vagy = jelek
egyikét ugy, hogy helyes allitasok keletkezzenek!

(4 tocke/pont)

p(-1) r(2)
»(0) 2
r'(1) 0
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4. Resite enacbo log,, (x—1) =%
Oldja meg a log,, (x—1) = % egyenletet!

(4 tocke/pont)
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Iz koSare, v kateri je 12 kroglic oStevil€enih od 1 do 12, izberemo eno kroglico. KolikSna je
verjetnost, da smo izbrali kroglico, na kateri je zapisano Stevilo, ki je veCkratnik Stevila 3?

P18 1 C1 01 1 1 M1 1

Egy kosarban 1-t6l 12-ig megszamozva 12 golyécska van. Kivalasztunk beléle egy golyécskat.
Mennyi a valészini(isége, hogy olyan golydcskat valasztottunk, amelyen a 3-as szam tébbszérése
van?

(4 tocke/pont)



6. Na rekreativni tekaski prireditvi so udelezenci dosegli ¢ase: 23:32, 24:54, 26:09, 26:11, 27:09,
28:48, 41:16 (opomba: zapis €asa 23:32 pomeni 23 min 32 s). IzraCunajte aritmeti¢no sredino
Casov vseh udeleZencev. ReSitev zapiSite v minutah in sekundah.

Egy futéversenyen a résztvevék a kbvetkezd idSket érték el: 23:32, 24:54, 26:09, 26:11, 27:09,
28:48, 41:16 (megjegyzés: a 23:32 id6 23 percet és 32 masodpercet jelent). Szamitsa ki az
Osszes résztvevd idejének szamtani kbzepét! A megoldast percben és masodpercben irja fel!

(4 tocke/pont)

P18 1 C1 011 1 M1 2
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|
7. Naloncku 180-gramskega jogurta so zapisani podatki:
A 180-grammos joghurt poharan a kbvetkez8 adatok olvashatok:

Hranilne vrednosti v 100 g izdelka
Tapértékek 100 g termékben
Energijska vrednost 201kJ/48 kcal
Energiatartalom

Mascobe 1,39

Zsir

Ogljikovi hidrati 52¢
Szénhidrat

Beljakovine 3,89

Fehérje

Sol 0,12 g

S6

Koliko odstotkov in koliko gramov mascob je v 180 gramih jogurta?
Hany szazalék és hany gramm zsir van 180 gramm joghurtban?

(4 tocke/pont)
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8. V preglednici so zapisani podatki za linearno funkcijo f . ZapiSite predpis za funkcijo f in
dopolnite preglednico.

A téblézatban egy f lineéris fiiggvény adatai olvashatok. Irja fel az f fiiggvény hozzarendelési
Sszabalyat, és egészitse ki a tablazatot!

(5 tock/pont)

N|—=
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Plos¢&ina osnovne ploskve pravilne 3-strane prizme je 16+/3 cm?, visina prizme pa je10 cm. Na
dve decimalki natanéno izraCunajte povrsino prizme.

A szabalyos haromoldalt hasab alaplapjanak tertilete 16+/3 cm’, a haséb magassaga 10 cm.
Szamitsa ki a hasab felszinét két tizedesjegy pontossaggal!
(5 tock/pont)
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10. lzraCunajte obseg lika na sliki. Lik je sestavljen iz kvadrata, polkroga in pravokotnega trikotnika.

Szamitsa ki a képen lathaté idom kerliletét! Az idomot egy négyzetbél, eqgy félkérbdl és egy
derékszbgl haromszogbdl allitottuk 6ssze.

(6 tock/pont)

5cm

5cm
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Znana sta drugi in Cetrti ¢len aritmeti¢nega zaporedja:

Ismerjiik a szamtani sorozat masodik és negyedik tagjat:

, 5, I

IzraGunajte diferenco tega zaporedja, izpolnite prazna okvir¢ka in izracunajte vsoto prvih 20-ih
Clenov.

Szamitsa ki a sorozat kiilénbségét, téltse ki az lires kereteket, és szamitsa ki az elsé 20 tag
osszeget!

(6 tock/pont)
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2. DEL /| 2. RESZ

Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju reSite.
Vdlasszon ki két feladatot, jel6lje meg a sorszamukat a cimlapon, és oldja meg 6ket!

1. Na sliki je graf kvadratne funkcije f(x)= %(x—Z)Z -4,

A képenaz f(x)=5(x- 2)2 — 4 méasodfoku fiiggvény grafikonja lathato.

N|—

=y

1.1. Zapisite / Irja fel-

teme grafa funkcije f /az f fiiggvény csucspontjat:

zacetno vrednost funkcije /' /az f fiiggvény O helyen felvett értékét.

odprti interval, na katerem funkcija /' pada / azt a nyilt intervallumot, amelyen az f fiiggvény

cs6kkend:

(3 tocke/pont)

1.2. IzraCunajte koordinato y tocke A(4, y) .V toCki A4 skicirajte tangento na graf funkcije f .
Zapisite enacbo tangente na graf funkcije f* v tocki 4 .

Szamitsa ki az A(4, y) pont y koordinatajat! Rajzolja meg az f fliiggvény A pontra illeszkedé
érinté egyenesének &bréjat! Irja fel az A pontban az f fiiggvény grafikonjahoz éllitott érints
egyenes egyenletét!

(7 toCk/pont)
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2. Valj na sliki ima premer 6 cm in viS§ino5 cm.

A képen lathato henger atméréje 6 cm, magassaga 5 cm.

- — — —

2.1. Nari8ite skico osnega preseka valja in izradunajte njegovo ploS¢€ino. IzraCunajte dolZino
diagonale osnega preseka.

Rajzolja meg a henger tengelymetszetének abrajat, és szamitsa ki a tertiletét! Szamitsa ki
a tengelymetszet atléjanak hosszuséagat!

(5 to¢k/pont)

2.2. Na valj polozimo polkroglo (glejte sliko). Natan&no izracunajte prostornino nastalega telesa.

A hengerre egy félgbmbdét helyeziink (lasd a képet). Szamitsa ki a keletkezett test pontos
térfogatat!

(5 tock/pont)

- — — —
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Alenka plava dvakrat tedensko, in sicer v torek in nedeljo. Natasa prav tako namerava plavati
dvakrat tedensko.

Alenka hetente kétszer uszik, éspedig kedden és vasarnap. Natasa is szeretne hetente kétszer
uszni jarni.

3.1.

3.2.

IzraCunajte, na koliko razli¢nih nacinov lahko Nata3a izbere dva dneva v tednu, ko bo
hodila plavat.

IzraCunajte verjetnost, da bo NataSa obakrat plavala na isti dan kakor Alenka, ¢e bo
naklju¢no izbrala dneva v tednu, ko bo hodila plavat.

Szémitsa ki, hany kiilbnb6z8 médon véalaszthat Natasa heti két napot, amelyeken tszni jar!

Szamitsa ki annak a valésziniiségét, hogy Natasa ugyanazokon a napokon jar tuszni, mint
Alenka, ha az uszasra meghatarozott napokat tetszélegesen valasztotta ki!

(5 tock/pont)

Cena vstopnice za en obisk bazena je 7,50 EUR, od vklju¢no 11. obiska naprej pa se
prizna 10 % popusta na ceno vstopnice. Cena sezonske vstopnice je 220 EUR. Najmanj
kolikokrat mora NataSa obiskati bazen, da se ji splac¢a kupiti sezonsko vstopnico?

Az uszodai belépéjegy ara 7,50 EUR, a 11. latogatastdl kezdve 10% kedvezményt adnak
a belépdbjegy arabdl. A szezonalis jegyar 220 EUR. Legalabb hanyszor kell Natasanak
uszni menni, hogy megérje neki szezonalis jegyet vasarolni?

(5 tock/pont)
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Prazna stran
Ures oldal



